

# 菊乡大地涌动“双拥”情

## ——桐乡市双拥工作综述

■记者 周志鹏 通讯员 应长森

昨天,来自崇福镇的退伍老兵沈明涛来到市民政局,领到了由市双拥办精心定制的纪念建军90周年运动保温杯。他激动地说:“杯子虽小,情谊却很重,表明桐乡市委市政府始终都惦记着我们这些老兵啊。”据了解,建军90周年来临之际,市双拥办将向所有桐乡籍退伍老兵以及现役官兵,赠送包含着桐乡拥军深情的保温杯。

作为一座成功摘得省级双拥模范城“六连冠”称号的城市,近年来,桐乡市始终坚持以推进军民融合式深度发展为核心,坚持军地合力、军民同心,健全拥军服务体系,创新拥军活动载体,打造拥军特色亮点,书写了一幅幅生动的双拥画卷,为打造先进制造基地、诗画水乡典范、旅游人文名城、网络智慧强市提供了强有力的支撑。

### 真情拥军 创新做好优抚安置工作

截至目前,全市共有优抚对象近1.7万人,现役军人家庭1030户,退伍军人共有1.5万人。市民政局相关负责人说,我市始终把优抚安置列为双拥工作的重点,着重开展落实优抚政策、完善退伍安置、推进社会化优抚等工作,让优抚安置对象感受到党委政府的温暖。

积极做好退伍士兵安置工作。这几年来,市民政局联合人

力社保部门每年都举办退役士兵专场招聘会,每次招聘会都推出岗位1000多个。为提升退役士兵的专业技能,我市还组织开展了退役士兵职业技能教育培训,努力让每一名退役士兵都有一技之长。

提升基层优抚服务管理水平。为更好地开展优抚安置工作,市民政局专门开发了“桐乡市优抚安置信息管理系统”,借助这一系统,实现了优抚对象个人档案、补助审核、文件传达的信息化管理,提升了优抚服务的效率。与此同时,我市还以发展和壮大民间拥军协会为切入点,引导和鼓励洲泉民间拥军协会发挥自身优势,开展“关爱退伍老兵”爱心服务活动,始终做退

伍老兵的贴心人,丰富了优抚工作的内涵。

贴心服务驻桐部队。连续多年,在每年的退伍季,我市都组织驻桐部队退伍老兵开展“第二故乡”一日游活动,让退伍老兵们留下美好的回忆。

### 驻桐部队真情奉献 绘就生动双拥画卷

在桐乡,军爱民,民拥军,军民合力绘就了一幅生动的双拥画卷。特别是这几年来,驻桐部队积极围绕桐乡的各项重点工作,找准工作的发力点,为我市经济社会发展作出了重要贡献。

过去一年多来,市人武部积极作为,真抓实干,推动我市在征兵工作、基层规范化建设、“智

慧国防”建设等方面取得了可圈可点的业绩,有不少工作走在嘉兴和全省前列,甚至成为全国的典型。值得一提的是,市人武部还积极动员广大民兵志愿者参与护航乌镇峰会、小城镇环境综合整治、剿灭劣V类水等工作,以实际行动助推桐乡各项中心工作。

桐乡市消防大队的消防官兵则持续发扬不怕困难、敢打敢拼的精神,维护一方平安,助力我市圆满完成各类重要活动和节假日的消防安全保卫工作任务。与此同时,过去几年来,武警桐乡中队出动人员参加社会治安综合治理数百人次,还积极参与护航乌镇峰会工作,有力地维护了桐乡的社会和谐稳定。

# 第四届世界互联网大会·乌镇峰会服务保障立功竞赛昨启动

■记者 钟淑婷 通讯员 俞娟红

本报讯 昨天,第四届世界互联网大会·乌镇峰会服务保障立功竞赛在乌镇启动。此次比赛由嘉兴市总工会、嘉兴市旅游委员会共同主办,桐乡市总工会、桐乡市旅游委员会协办,旨在推动参与第四届世界互联网大会·乌镇峰会服务保障的餐饮酒店、宾馆等服务行业不断提升服务品质,更新经营理念,激发广大职工服务峰会的热情,向世界展示嘉兴风采。

据悉,此次竞赛设置了职工消防(演练)技能竞赛、水上职业技能大赛、绿化色块修剪技能竞赛等多个项目,竞赛时间将持续至11月。根据规定,竞赛活动中取得优异成绩、表现突出的单位和个人,将被授予乌镇峰会服务保障优胜单位和先进个人荣誉称号。

当天启动仪式后,作为此次竞赛系列活动之一的桐乡市旅游饭店服务技能操作比赛便开始了。来自桐乡多个星级酒店、绿色饭店和特色文化主题饭店的15名选手在中式铺床和插花、中餐宴会摆台两个项目中争相献技。最终,来自振石大酒店的韩赞和来自黄金水岸大酒店的李敏凭借自己扎实的基本功和独特创意,分别夺得了插花项目和宴会摆台项目的第一名。

# “五气共治”让桐乡大气环境更显“小清新”

■记者 朱灵洁 通讯员 曹杰

本报讯 拥有更蓝的天空,吸上更新鲜的空气,是人民群众最热切的向往之一,也是桐乡努力的方向所在。今年初以来,桐乡认真贯彻“气十条”、“六项专项行动方案”,从深化源头治理,到扎实推进“五气共治”工作任务,蓝天、气清的氛围变得越来越清晰。

记者日前从市治气办了解到,今年上半年,我市环境空气质量明显改善,优良天数达155天,优良率86.6%,同比提高13.5个百分点;首要污染物PM2.5平均浓度为40μg/m<sup>3</sup>,同比改善16.7%,这也是2015年以来,我市环境空气质量在同期取得的最好成绩。此外,据监测,我市大气中二氧化硫、PM10、臭氧等指标较去年同期均有所改善,空气质量在嘉兴地区排名第二。

在空气质量越来越受关注的情况下,这是一组足以让桐乡人自豪的数据,这样的好成绩也不是轻易可以获得的。今年初以来,统筹推进能源结构调整、机动车污染防治、工业污染治理、产业布局与结构调整、城市扬尘和烟尘控制、农村废气污染控制,启动重点区域臭气废气专项整治治成了桐乡在大气污染防治方面的重要抓手。

位于桐乡经济开发区的桐乡申和水务有限公司是桐乡污水处理厂之一,原本在作业时会产生异味恶臭,常常有人投诉,令人惊喜的是,当记者再次走进厂区时,全封闭的车间里几乎闻不到任何异味。原来,为了防止和消除污水处理厂臭味的周围环境及居民生活的影响,去年,申和水务投入700多万元开展废气治理工程,该工程已于今年3月完工并投入运行。据企业相关负责人介绍,工程改造后的环境效益十分可观。“处理设施全加盖后,收集到的废气经过一体化生物滤池系统处理,臭气大大降低,有组织废气和无组织废气中的氨、硫化氢的排放速率以及臭气浓度也都达到了相关标准。”

以群众反映强烈的臭气扰民问题为整治突破口,只是我市治理大气污染的诸多举措之一。今年初以来,我市狠抓能源结构调整,淘汰高污染小锅炉36台,积极发展清洁能源,天然气供应量达1.67亿立方米;开展餐饮油烟单位废气排放检测工作,检测126家,达标率78.5%;加强机动车污染防治,实现黄标车全区域全禁行,年检车辆尾气全检测,严把车辆环保准入关,加快老旧汽车淘汰,共注销淘汰各类老旧汽车526辆;落实秸秆禁烧,秸秆综合利用率达96%……为呵护好蓝天白云,全市各项治气行动都在提速。

对于未来的工作和市民的期盼,市治气办相关负责人表示,目前,我市正在探索建立网格化治气体系,开展以“分级管控”为导向的大气污染应急预案修订,打造以“科学治气”为目标的智慧大气管理系统,构建以“全民治气”为重点的公众参与制度等治气新机制。

“五气共治”,功在当代,利在千秋。接下来,我市将还进一步加大餐饮油烟治理、煤堆场治理、重点区域臭气废气的整治力度,强化联动执法,实施销号管理。同时,进一步完善督查检查机制,在各镇(街道)建立空气质量监测点,努力从根本上改善我市大气环境质量,让桐乡的空气更显“小清新”。



## 淡季不淡



昨天,桐乡市福华德鞋业有限公司,车间里生产忙忙碌碌。当前是传统鞋企的销售淡季,但该企业专注高端外贸男鞋,创新产品设计和提升产品质量,国外订单依旧源源不断。

■摄影记者 成杰 通讯员 周慧



# 必须保持战略定力

## ——论贯彻落实市委十四届四次全体(扩大)会议、市十六届政府第二次全体会议精神

■本报评论员

在上周五召开的市委十四届四次全体(扩大)会议、市十六届政府第二次全体会议上,市委书记盛勇军在作工作报告时明确指出,认真贯彻省党代会精神,扎实推进下半年工作,确保实现全年红,应当做到“四个必须”,具体来说就是必须保持战略定力、必须突出两个核心、必须增强创新自觉、必须彰显行动力量。

战略定力,要求我们认准长期战略目标,克服短期行为的诱惑和冲动,以相对超然的心态看待发展过程中的顺利与挫折。当

前的桐乡正处于世界互联网大会红利释放的窗口期、全面建成小康社会的关键期、转型发展的加速期,在发展的过程中难免会遇到这样那样的问题。因此,推动桐乡经济社会保持平稳发展,需要保持清醒的战略头脑,也需要善于处理复杂局面的战略定力。而所谓定力,是一种在复杂形势下抵制诱惑、排除干扰、把注意力集中在主要目标和首要挑战上的能力,从而有效应对挑战,达成有利结果。

为实现加快培育新动能、改造提升传统产业的战略目标,将打造先进制造基地、诗画水乡典范、旅游人文名城、网络智慧强

市的愿景变成现实,我们必须要有战略定力,对定下来的事情一以贯之地抓好、持之以恒地抓实,不被暂时的困难所吓退,不因抓一阵子没有效果就放弃,更不能因为存在一些问题就自我怀疑、自我否定。

保持战略定力,关键就是不畏数字望眼。上半年桐乡各项经济主要指标已经出炉,一些经济数据让人有喜也有忧。我们要以辩证思维来看待这些数据,上半年的数字并不代表年终的数字,暂时落后未必表明最后的冲刺就会落后。所以说,坚定向各项经济指标全年红冲刺的目标,要求我们不能因为数字的领

先而沾沾自喜,也不能因为数字的落后而妄自菲薄。要善于剖析各项经济数据的组成情况,从数据的比较中看到桐乡的优势和短板,如在分析比较固定资产投资总量和增速时,更要注重实体经济中先进制造业的投资增速。要注重强化优势指标,让其形成推动桐乡经济平稳发展的强大定力,更要补齐短板,在下半年力争迎头赶上。

保持战略定力,关键就是不忘初心抓发展。发展是第一要务,当前我们抓发展的热情比任何时候都要高涨,加快转型发展比任何时候都要紧迫。但是转型期的发展不能顺风顺水,尤其

是桐乡既要做大经济总量又要调整产业结构,既要加快各项发展又要全面深化改革,不进则退,慢进了也是退。今年的时间已进入下半场,在这一关键时间节点上,尤其需要我们保持抓发展的战略定力,坚定不移地激发经济新动能,加快新材料、新能源和以汽车汽配为龙头的高端装备制造项目的引进,加快传统特色产业的改造提升,不断为发展注入强大动力。

总而言之,我们要有一种“功成不必在我”的气度,“不达目的誓不罢休”的韧劲,久久为功、持续发力,不断推动桐乡经济社会发展迈上新台阶。

# 上半年我市外贸进出口总额突破170亿元,同比增长27%

## 桐乡外贸进出口实现“半年红”

■记者 潘晓琴 通讯员 沈洁

昨天,记者从市商务局获悉,今年初以来,我市外贸工作稳步快跑,截至6月底,全市实现进出口总额170.4亿元,同比增长27%,其中出口116.4亿元,同比增长13.3%,进口54.1亿元,同比增长71.9%。进口增幅创嘉兴五县(市)两区第一位。

### 桐企全球化资源配置进程加快

5月以来,满载着振石印尼公司23.8万吨印尼红土镍矿的四艘轮船陆续抵达连云港,为振石控股集团生产经营输送原材料。振石控股集团也成为印尼首批获得出口镍矿许可证的两家企业之一。

在经济全球化、资源国际化深度融合的时代背景下,振石控股集团的国际化之路已由初级的产品贸易,迈向全球资源配置阶段。早在2010年,集团投资收购了印尼北马鲁古省格贝岛印尼FBLN公司;又于2013年投入收购了该岛上的另一家红土镍矿公司股权。至此,集团拥有

矿权的可开采面积为2208公顷,含镍1.8%以上的红土镍矿储量达7000万吨以上,可开采年限25年。2013年集团又对印尼FBLN公司投资建设年产8万吨镍铁冶炼项目。在全球资源优化配置进程提速推进的背景下,振石控股集团近年来生产效益持续上升,上半年合并完成销售收入比去年同期增长22.14%。

不仅仅是振石控股集团,今年初以来,我市企业全球化资源配置进程明显加快。上半年,全市进口贸易持续快速增长,累计进口54.1亿元,同比增长71.9%,居嘉兴五县(市)两区首位。从进口商品类别看,资源类产品增长较快,其中金属及制品累计进口15.5亿元,同比增长128.4%,羊毛及毛条累计进口13.6亿元,同比增长68.2%;矿产品累计进口1.4亿元,同比增长9.8%,有力推动了全市进口额的增长。

### 龙头企业引领力度加大

“今年初以来,企业创新能力进一步增强,有力推动了公司

效益提升。”浙江新澳纺织股份有限公司相关负责人告诉记者,去年,公司投资1151万美元在意大利设立研发中心,主要从事毛纺织产品设计开发、技术研发,建立境外营销网络等,通过借助“外脑”提升企业的研发设计能力、提升自主品牌影响力。今年上半年,公司出口同比增长达20.5%。

近年来,像新澳纺织这样加快新产品研发,提升产品竞争力的做法已经成为众多出口桐乡龙头企业共同选择,在创新力的推动下,我市大企业出口引领作用明显,上半年全市出口前20强企业累计实现出口69.1亿元,同比增长17.3%,占全市出口总额的59.4%。

更值得期待的是,我市在龙头企业的引领下,全市外贸出口队伍正在不断壮大。上半年全市756家企业有自营进出口实绩,690家企业有自营出口实绩,分别同比增加30家和16家。新增自营进出口权备案登记企业85家,新增出口实绩企业45家,新增出口实绩7261.9万元。

### 新兴市场开辟有力

“今年公司新项目陆续投产,产品线日益丰富,产能释放,市场开拓的实力进一步增强。”桐昆集团外贸部经理李俊告诉记者,今年集团出口稳步增长,一方面得益于公司对传统的几大市场的维护,另一方面一些新兴市场的开发挖潜也给今年的出口增长添砖加瓦,如韩国、印尼、沙特、伊朗等都有大幅增长,其中韩国市场出口较去年同期增长达80%,伊朗也是实现了从无到有的突破。

以桐昆集团为代表的我市外贸企业一直以来都非常注重新兴市场的开拓,上半年,我市对东亚、东盟、非洲、拉美国家出口实现增长,分别累计出口15.1亿元、10.4亿元、10.5亿元,6.1亿元,同比增长29.2%、7.7%、24%和2.2%。尤其是我市对“一带一路”沿线国家贸易往来日益频繁,累计进出口54亿元,同比增长32.5%,其中,累计出口45.4亿元,同比增长18.1%,累计进口8.6亿元,同比增长272.1%。

全市外贸进出口稳步增长

的背后,除了来自桐企不断创新,积极开辟市场的原生动力外,也少不了来自政府的背后推动。记者了解到,今年初以来,我市精心组织开拓市场,健全体系防范风险,积极应对贸易摩擦的同时,还出台了《桐乡市商务局促进企业国际化发展2017年行动方案》,以扩主体、拓市场、促转型、防风险、优服务为抓手,引导企业加快转型发展步伐,提升我市企业国际化水平。此外,还与科蒂斯(浙江)海外仓服务有限公司、中国出口信用保险公司三方签订了共建中国·桐乡海外仓战略合作框架协议,全面提升服务能力和效率。

“接下来,我们将继续加快市场开拓步伐,大力培育外贸主体,加速推动外贸动能转换,全力优化服务环境,以更大的力度推动我市外贸稳步发展。”市商务局外贸外经科相关负责人表示。

### 勇担当 重实干 促转型

## 桐乡经济社会半年报